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Středočeský kraj spolu s Oblastním muzeem Praha – východ představil podobu
zrekonstruovaného zámeckého parku horního zámku v Panenských Břežanech, která
představuje závěrečnou fázi budování Památníku národního útlaku a odboje. V parku byly
obnoveny vodní prvky, vybudována vyhlídková terasa a nový stánek s občerstvením. Celkový
vzhled parku byl zvolen tak, aby respektoval jeho historický kontext, a zároveň poskytoval
moderní a pohodlné zázemí pro návštěvníky.

Rekonstrukce byla rozdělena do dvou etap. První etapa, realizovaná v roce 2012, se soustředila na
ošetření stromů a vegetace, úpravu cest a zpevněných ploch. Druhá a závěrečná etapa, dokončená
letos, přinesla kompletní restaurování sochařské výzdoby a uměleckých objektů, které se v parku
nacházejí. Radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu Václav Švenda: „
Dokončení rekonstrukce zámeckého parku v Panenských Břežanech je pro nás důležitým
milníkem. Tento park není jen nádherným místem k odpočinku, ale také důležitým
svědkem naší historie. Věříme, že revitalizace parku přispěje k tomu, aby se stal
vyhledávaným cílem nejen místních obyvatel, ale i návštěvníků z celého regionu, kteří si
sem přijdou připomenout hrdinství našich předků a užít si klidné prostředí nádherné
zámecké zahrady.“ V parku byly obnoveny vodní prvky, které opět oživují atmosféru parku. Nově
vybudovaná vyhlídková terasa poskytuje nádherný výhled na okolní krajinu, a pro pohodlí
návštěvníků byl v areálu otevřen také nový stánek s občerstvením. Navíc byla obnovena historická
ohradní zeď, instalováno nové osvětlení a modernizován zavlažovací systém, který udržuje park v
perfektním stavu i během suchých období. Celkový vzhled parku byl pečlivě zvolen tak, aby
respektoval jeho historický kontext, a zároveň poskytoval moderní a pohodlné zázemí pro
návštěvníky.

Zámecký areál v Panenských Břežanech je místem s bohatou historií, která odráží klíčové momenty
českých dějin. Během druhé světové války sloužil horní zámek jako sídlo státního tajemníka Karla
Hermanna Franka, zatímco dolní zámek byl obydlím říšských protektorů. Po válce se horní zámek
stal školicím střediskem a později domovem důchodců. Od roku 2012 je celý areál ve správě
Oblastního muzea Praha-východ.

V areálu zámecké zahrady se nachází také kaple sv. Anny, která byla postavena v letech 1705-1707
dle plánů slavného architekta barokní gotiky Jana Blažeje Santini-Aichela. Kaple je jedním z vůbec
prvních Santiniho děl a zároveň prototypem jeho paprsčitého stylu, dovedeného k dokonalosti
stavbou kostela sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře.
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